
                                                          ATA Nº 027/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos vinte e seis (26) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às 
19 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt (PP), Vereador Biramar 
Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo PSB, sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa 
(PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, declarou 
aberta a presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em 
apreciação e regime de votação a Ata nº 026/2017, aprovada pela maioria, com 
ausência do Vereador Eduardo Luongo. A Presidente solicitou a leitura do 
EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 001/2017 – da Mesa Diretora 
DA Câmara: Altera a redação do art. 47 do regimento Interno que trata sobre a 
Comissão Permanente de Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social. 
REQUERIMENTO nº 013/2017 seja encaminhado à Empresa “Provedor 
Farrapo”, em Caçapava do Sul a solicitação de URGENTE de providências 
referente à melhoria da qualidade dos serviços de acesso da Internet Banda 
Larga, no Município de Lavras do Sul. Assinado por todos os Vereadores. 
REQUERIMENTO nº 014/2017 que seja encaminhado a Corsan de Lavras do 
Sul, para que seja reiterado o Pedido de Providências 061/2017, aprovado 
nesta Casa no dia 06/02/2017, que solicita revisão do conserto nas ruas onde a 
firma terceirizada LM Construção, prestou serviços à Corsan e o calçamento 
tenha ficado danificado. De autoria da Vereadora Eva Mesa. PMDB. 
REQUERIMENTO nº 015/2017 seja encaminhado para o Executivo – Setor 
Competente para que o mesmo realize a escolha do Servidor municipal Padrão, 
e que no mês de outubro, mais precisamente no dia 28, dia do Servidor Público 
Municipal, o escolhido seja homenageado, em conformidade com a Lei 
Municipal 1.442/1994. De autoria dos Vereadores: Mariza Barreto PP<Guto 
Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP e Eduardo Luongo PSB. REQUERIMENTO 
nº 016/2017 que seja encaminhado ao Executivo cópia do Memorando 
017/2017, do Setor de Engenharia, este requerimento, referente ao pedido de 
Providências 139/2017. De autoria da Vereadora Eva Mesa. PMDB. 
INDICAÇÃO nº 066/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Planejamento e Setor de Engenharia para que seja realizado um 
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estudo para colocação de uma mureta (contenção) na rua Celestino Pires Dutra 
(Beco Berçário). De autoria dos Vereadores Adilson Seixas PDT e Vereadora 
Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO nº 067/2017 seja encaminhado ao Executivo –
Secretaria do Meio Ambiente para que seja estudada a possibilidade dessa 
secretaria implantar projeto visando ao desassoreamento do Rio Camaquã e 
que neste estudo sejam levados em consideração o Decreto Estadual 
52.701/2015 e o sistema de cadastramento de desassoreamento. De autoria 
dos Vereadores: Mariza Barreto PP, Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP e 
Eduardo Luongo PSB. INDICAÇÃO nº 068/20917 que seja encaminhado ao 
Chefe do Executivo Municipal para que através dos setores competentes, seja 
estudada a possibilidade da construção de um campo de futebol, no espaço 
destinado à prática de hipismo, localizado nas dependências do antigo 6º 
RPMon. De autorias dos vereadores Eduardo Luongo PSB, Guto Bittencourt PP, 
Cadico La-Bella PP, Mariza Barreto PP. 
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PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº060/2017 que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que informem quanto ao 
andamento da mão de obra referente a reforma do prédio da parte 
administrativa do 3º pelotão da Brigada Militar, sito a rua Barão do Rio Branco, 
em nosso Município e se esta Secretaria já possui previsão para o início e 
término desta obra. De autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora 
Rosane Costa PDT.PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 061/2017 que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento para que 
seja informado se foi realizado estudo para a colocação de letreiro de 
identificação em alvenaria com nome da cidade nos dois trevos que dão acesso 
a Lavras do Sul, como foi solicitado através da Indicação 030/2017. De autoria 
do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 062/2017 que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que informem a estes Vereadores o 
andamento do Pedido de Providências 099/2017 encaminhado por estes 
Vereadores. De autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane 
Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 063/2017 que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – para que seja informado a estes Vereadores se foi 
concluída a análise referente ao pedido de Providências 101/2017, solicitado 
por estes Vereadores. De autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora 
Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 064/2017 seja encaminhado 
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para o Executivo Municipal – Assessoria Jurídica – setor Competente para que 
seja informado a esta casa se há possibilidade de ser concedida autorização 
visando à construção de Monumento no Cemitério Municipal, em local a ser 
estudado, em homenagem aos Maçons falecidos, como requer o Senhor Alfredo 
Braga da Cunha, Venerável Mestre da Loja Maçônica A.R.L.S. Acácia das 
Lavras nº 4512. De autoria dos Vereadores: Guto Bittencourt PP, Cadico La-
Bella PP, Mariza Barreto PP, Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
nº 065/2017que seja encaminhado ao Chefe do Executivo Municipal, setor 
Competente para que seja informado o seguinte: a) quais os locais destinados 
para ponto de táxi em Lavras do Sul? b) quais os táxis autorizados a trabalhar 
em cada um desses pontos? c)Como são organizados os plantões para que os 
munícipes de Lavras do Sul possam usufruir deste serviço 24 h? d) que seja 
informado quem compõe a Comissão de Táxi que regulamenta e fiscaliza a 
prestação deste serviço? De autoria da Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS nº 155/2017 seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Setor Competente para que sejam tomadas as providências abaixo, no 
Cemitério Municipal. 1) identificação nas capelas com o nome da(s) pessoa(s) 
que está(estão) sendo velada(s); 2) limpeza nos aparelhos de ar condicionado; 
3) instalação de lâmpadas de emergência nas capelas e na parte interna do 
cemitério; 4) construção de mais uma cozinha anexa às capelas. De autoria dos 
Vereadores: Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, Mariza Barreto PP, 
Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 1562017 seja 
encaminhado ao Executivo Municipal - Secretaria de Obras para que sejam 
adotadas medidas visando à solução do problema de esgoto que corre a céu 
aberto nas Ruas maria Barcelos de Souza, mais precisamente em frente à casa 
comercial nº 124 e João Cândido Esquírio, em frente à residência nº 50, rua não 
calçada, próxima à Capela São José. De autoria dos Vereadores: Mariza 
Barreto PP, Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, Eduardo Luongo PSB. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 157/2017 seja encaminhado ao 
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Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja feita a 
substituição ou a revitalização das placas de sinalização que se encontram no 
poste na Rua Alexandre Silveira, em frente à Fundação Medica Hospitalar Dr. 
Honor Teixeira da Costa. De autoria dos Vereadores: Jonatas de Souza DEM, 
Biramar Machado DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 158/2017 seja 
encaminhado ao Executivo Municipal, Secretaria de Obras e Transportes para 
que sejam adotadas as providências necessárias referentes aos esgotos a céu 
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aberto que se encontra no seguinte local: Rua João Luchsinger Bulcão, em 
frente a Agência dos Correios. De autoria da Vereadora Rosane Costa 
PDT.CORRESPONDENCIAS:Ofício GP nº 191/2017do Executivo respondendo 
as seguintes matérias: Pedidos de Informações 049, 050/2017; Indicação 052, 
053, 054, 055, 056/2017; e Pedidos de Providências 136, 137, 138, 139, 
140/2017.GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Eduardo Luongo explanou 
sobre as respostas do Executivo Municipal. Lamentou que os Pedidos feitos 
pelos Vereadores, que a maioria  não está sendo atendido. Solicitou mais 
atenção por parte do Executivo Municipal pois quando a Câmara envia um 
pedido para o Executivo é solicitado pela comunidade lavrense. Vereador Guto 
Bittencourt disse ter falado com o Engenheiro da Prefeitura Municipal onde o 
mesmo disse que vai dar andamento na obra da sanga da Poty Medeiros. O 
Vereador Guto Bittencourt pediu mais atenção do Executivo aos pedidos dos 
Vereadores. Disse que todas as matérias da Ordem do Dia que for de interesse 
da Comunidade ele apoiará, mas as de cunho pessoal ele será contra. O 
Vereador Biramar falou sobre os patrolamentos que estão sendo feitos nas 
estradas do Município, se o Secretário de Obras e Transportes não colocar 
bueiros nas estradas, o trabalho será perdido. O Vereador Biramar solicitou que 
antes de colocarem as matérias em apreciação e votação na Ordem do Dia, que 
a Presidente colocasse em apreciação a troca de horário para as Sessões 
Ordinárias no período de inverno. Que as Sessões tenham início às 12 horas e 
não às 19 horas. Vereadora Eva Mesa sugeriu que a Presidência desta Casa 
encaminhe um ofício para o Executivo Municipal pedindo providências no 
andamento das obras da sanga da Poty Medeiros e quando vir a resposta do 
Executivo, que junte pedido e resposta e encaminhe ao representante da 
Comunidade do Bairro Poty Medeiros para que eles tomem conhecimento do 
andamento da obra. Disse que a Câmara está trabalhando, mas o Executivo 
precisa cumprir com a sua parte. A Presidente disse ter, ela e a Vereadora 
Mariza Barreto, da reunião do Comude em Báge. Foi disponibilizado nesta 
reunião para os Vereadores um livro sobre o Plano estratégico de 
Desenvolvimento da Região da Campanha e ficou agendado para o dia seis de 
julho a próxima reunião do Comede, na Câmara de Vereadores de Lavras do 
Sul e dia 10 de julho em Bagé, na Câmara de Vereadores. A presidente falou 
sobre uma resposta do Executivo referente a Indicação encaminhada pelos 
Vereadores Adilson seixas e Vereadores Rosane Costa, onde pedem para que 
o caminhão do lixo faça a coleta na localidade da Sra. Elionete, proprietária de 
uma agroindústria, na resposta do executivo o Secretário diz que será 
providenciado a coleta de lixo, mas Dona Elionete, relatou para a Vereadora 
Rosane que em uma recente reunião que participou no Gabinete do Prefeito foi 
dito pra ela que era impossível o caminhão do lixo fazer a coleta da sua 
propriedade. A Senhora Presidente convidou o Vereador Adilson Seixas para 
irem até o Prefeito para que ele justifique o porquê da impossibilidade da coleta 
de lixo na estrada 11 Lavras/Caçapava. O Vereador Seixas disse que se o 
caminhão do lixo consegue fazer a coleta na Rural, pode fazer, também, na 
propriedade da 
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Empresária Elionete. O Vereador disse que enquanto for Vereador vai lutar por 
esse objetivo, nem que ele precise ir na Promotoria ou defensoria pública. A 
Senhora presidente disse que vai lutar junto com o Vereador e que acredita no 
apoio dos demais Vereadores. A Presidente disse que recebeu um convite por 
Email para uma audiência pública na Cidade de Bagé para tratar da 
implantação do Curso de Medicina, no dia 30 de junho, às 19horas na Câmara 
de Vereadores de Bagé e deixará a disposição dos Vereadores desta Casa a 
programação do Seminário O Pampa e o Gado, no próximo dia 06 de julho, no 
Pavilhão de Remates do Sindicato de Lavras do Sul. Comunicou aos nobres 
Vereadores que as Assessoras da Casa estão com quase 100 por centro das 
conversões das Leis concluídas para a Consolidação. Consultando os demais 
Vereadores e com a concordância de todos, a Senhora Presidente passou para 
a ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente antes de apreciar as matérias, 
colocou em apreciação e após em votação a solicitação feita pelo Vereador 
Biramar Machado para a antecipação do horário das Sessões Ordinárias das 19 
horas para às 12 horas, com início dia 03 de julho até 28 de agosto (horário de 
inverno) do corrente. Em apreciação e votação, sendo aprovado a troca de 
horário pela maioria com voto contrário do vereador Eduardo Luongo. Em 
apreciação o Projeto de Resolução 001/2017 da Mesa Diretora Câmara A 
Senhora Presidente explanou sobre os porquês da necessidade dessa 
Resolução, onde pede a inclusão na Comissão Permanente de Saúde, Meio 
Ambiente e Assistência Social, o tema Proteção e Bem Estar Animal e após 
suas explanações, colocada em votação, aprovada por unanimidade. Em 
apreciação o Requerimento 014, 015 e 016/2017, colocado em apreciação 
individualmente, após votação foram aprovados por unanimidade. Em 
apreciação individualmente as Indicações 066, 067 e 068/2017, após votações 
foram aprovadas por unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos 
de Informações n°s 060, 061, 062, 063, 064 e 065/2017, colocados em votação 
foram aprovados por unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos 
de Providências 155, 156, 157 e 158/2017, após votações foram aprovados por 
unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, a senhora presidente passou a 
palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Guto 
Bittencourt disse que como taxista poderia antecipar alguns esclarecimentos 
sobre o Pedido de Informações 065/2017, principalmente sobre os Plantões dos 
Taxistas. Disse que os Plantões funcionam, mas acha que deveriam fazer 
plantão por ponto de taxi e não por taxista. A vereadora Rosane disse que a Lei 
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dos Taxistas é antiga, por isso quer saber como está funcionando e se precisa 
mudar alguma coisa para que os taxistas possam atender melhor os Munícipes. 
O Vereador Seixas disse ter falado com os Gerentes dos Bancos sobre o 
funcionamento dos Caixas eletrônicos nos finais de semana. O Gerente do 
Banrisul está empenhando para que volte a funcionar esse serviço. O Vereador 
disse estar esperando uma resposta do Gerente do Banrisul de Lavras do Sul 
para poder as devidas providências Nada mais há tratar a Presidente em nome 
de Deus, encerrou a presente sessão ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 26 (VINTE E SEIS) DE JUNHO DE 2017 
(DOIS MIL E DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente
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